

НАЦИОНАЛЬНАЯ ПЕЧАТНАЯ ПЛАТФОРМА
ИЗДАТЕЛЬСТВО «БЕЛГОРОДСКИЕ ИЗВЕСТИЯ»
Учредитель: ООО «Белгородские Известия»
Издатель: ООО «Белгородские Известия»

ДОСТОВЕРНОСТЬ, ОБЪЕКТИВНОСТЬ, ЗДРАВЫЙ СМЫСЛ!

БЕЛГОРОДСКИЕ



ИЗВЕСТИЯ

www.belpressa.ru

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ИЗДАЁТСЯ С 11 ИЮНЯ 1997 ГОДА

№ 064 (4619)

ВТОРНИК

19
ИЮНЯ
2018 г.

▼ **ОБЩЕСТВО** • КАКИЕ БЕЛГОРОДСКИЕ
НЕКОММЕРЧЕСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ
ПОЛУЧИЛИ ГРАНТЫ

▼ ДАТА • ЧЕМ СТАЛ БЕЛГОРОДСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ КООПЕРАЦИИ, ЭКОНОМИКИ И ПРАВА ЗА 40 ЛЕТ

В движении

БЕЛГОРОДСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ КООПЕРАЦИИ, ЭКОНОМИКИ И ПРАВА



История вуза — отличный пример развития, деловой хватки и целеустремлённости. Она началась 40 лет назад. Тогда в Белгороде открылся филиал Полтавского кооперативного института. В нём учились всего 90 студентов по двум специальностям.

От филиала к университету

Через пару лет филиал стал самостоятельным вузом, а уже в декабре 1996 года получил статус университета. Сегодня у него самого три филиала: в Ставрополе, Липецке и Курске. Вуз открылся 20 июня 1978 года, а днём ранее было принято соответствующее постановление Правления Центросоюза СССР.

Для нашего региона БУКЭП стал первопроходцем высшего экономического образования. Здесь сложилась сильная экономическая школа. Сегодня вуз с зарубежными университетами и некоммерческими организациями связывает бо́льшую часть договоров и соглашений о сотрудничестве. Это вузы Германии, Белоруссии, Казахстана, Украины, Сербии, Франции, Италии. Научно-исследовательские организации Марокко, Египта, Сирии, КНР, Ирака, Палестины, Иордании, Ливана.

С 2014 года здесь работает единственная в стране кафедра ЮНЕСКО по кооперации «Образование для устойчивого развития кооперативов».

Вуз входит в национальный реестр ведущих образовательных учреждений России и занимает высокую позицию в рейтинге частных высших учебных заведений страны.

Почти 40 лет его возглавляет Виталий Теплов. За заслуги в области образования и многолетнюю плодотворную работу он награждён почётной грамотой президента, медалью «За заслуги перед землёй Белгородской» и высшим знаком отличия области — коллекцией памятных медалей «Прохоровское поле — Третье ратное поле России».

С прицелом на рынок

Сегодня же в вузе стартовал основной приём документов на очную форму обучения. На заочную абитуриенты их несут с марта.

— Люди постоянно звонят, спрашивают и не только сейчас, на протяжении всего года. В основном их интересуют, какие специальности, направления подготовки есть. Конечно, волнует стоимость обучения, отсрочка от армии, — поясняет ответственный секретарь приёмной комиссии **Константин Шаповалов**.

В университете можно выучиться по 13 средним профессиональным специальностям. Есть возможность окончить специалитет по двум направлениям, магистратуру и бакалавриат по 16.

Конкурс на место зависит от того, какой план установит университет, и того, сколько выпускников в школах в целом по стране. Большинство выпускников 11-х классов выбирают таможенное дело, юриспруденцию, экономику и менеджмент. После оного — специальности, связанные с правом, экономикой, особенно популярное направление «технология продукции общественного питания».

— Все специальности и направления подготовки востребованы на рынке труда, — уверен Шаповалов. — С этого года профориентационную работу мы ведём в более активном ключе. Так, у нас в университете прошёл первый фестиваль будущих студентов **AbiturFest**. На него приехали более трёх сотен школьников из города и области. Школьники участвовали в мастер-классах, играх, конкурсах. Ребята познакомились с университетом, а мы с ними.

С 2015 года тут работает подготовительный факультет для иностранцев. На подходе в этом учебном году учились 180 человек. Здесь ребята из разных стран: Египта, Сирии, Туркменистана, Белоруссии. С каждым годом количество стран и иностранных студентов растёт.

Вуз входит в национальный реестр ведущих образовательных учреждений России и занимает высокую позицию в рейтинге частных высших учебных заведений страны.

10 ФАКТОВ О БУКЭП

1. У вуза три корпуса и четыре общежития.
2. В вузе нет стандартного звонка-призыва на пары. Вместо него играют произведения классиков. Звонки в течение дня меняются.
3. Лучшие студенты могут быть удостоены стипендии учёного совета и стипендии ректора университета.
4. Ещё в вузе учреждена именная стипендия Героя России Вячеслава Воробьёва. Он выпускник вуза.
5. Здесь есть свой собственный комбинат общественного питания, который не только кормит вуз, но и даёт возможность студентам пройти практику.
6. Вузом на протяжении 40 лет руководит Виталий Теплов.
7. За всю историю университет подготовил более 100 тысяч специалистов.
8. В вузе учреждён Кубок ректора по киберспорту.
9. Ели, которые растут возле университета, — его ровесники.
10. У университета есть магазинчики, аптеки и ещё много всего. Бизнес ведёт потребительское общество «Содружество», которое работает при вузе.

▼ ПОЗДРАВЛЕНИЕ



Дорогие студенты, аспиранты, сотрудники и преподаватели университета!
Дорогие друзья!

19 июня 1978 года — судьбоносная дата для нашего университета. Именно в этот день было принято Постановление Правления Центросоюза СССР № 79 «Об открытии Белгородского филиала Полтавского кооперативного института», а уже на следующий день наш вуз официально начал свою работу.

40 лет — это немалый срок для любого учебного заведения. За эти годы вуз пережил самые разные времена, где яркие достижения и успехи чередовались с борьбой за выживание. Свой талант, трудолюбие и энтузиазм к созданию, становлению и развитию вуза приложили сотни людей.

Главное, чего добился университет за всё это время, заключается в том, что рядовой филиал Полтавского кооперативного института превратился в современный, постоянно развивающийся вуз. Нами успешно пройдены все этапы становления: филиал — институт — академия — университет. Последний статус мы уверенно подтверждаем уже на протяжении 20 лет.

Буквально с момента своего образования университет занялся подготовкой кадров экономического профиля. Конечно, в дальнейшем мы стали развивать и другие направления подготовки, но всё же наша экономическая школа — сильнейшая в регионе. Наш вуз одним из первых стал готовить специалистов в области информационных технологий, информационной безопасности, таможенного дела, социальной работы, психологии. Университет занял прочные позиции в подготовке кадров сферы туристских услуг, общественного питания, сервиса. Это говорит о постоянном мониторинге нами рынка труда, отслеживании потребности предприятий в молодых кадрах.

За 40 лет вуз выпустил свыше 100 тысяч специалистов, которые трудятся не только в торговле, но и на производственных предприятиях, в финансовой, социальной сфере, в органах государственного и муниципального управления, кооперативных организациях. Авторитет наших выпускников незыблем как в России, так и за рубежом.

Наш университет находится в постоянном движении вперёд. Темпы развития увеличиваются с каждым годом. Мы не изменяем своим принципам и бережно храним традиции. Регулярно происходит обновление материально-технической базы, растёт уровень научной работы, совершенствуется учебно-воспитательный процесс. Стратегия университета состоит в том, что мы успешно сочетаем различные образовательные программы среднего профессионального образования, бакалавриата, магистратуры и аспирантуры. В нашем вузе реализуются и принципы дуального обучения, и дополнительного профессионального образования. У нас есть все предпосылки для того, чтобы смело смотреть в будущее. Потенциал наших преподавателей огромен, а статус студента БУКЭП по-прежнему престижен и почитен.

С особой радостью поздравляю профессорско-преподавательский состав, сотрудников, студентов и аспирантов с 40-летием родного университета. Желаю всем благополучия и новых достижений, процветания и благоденствия. Уверен, что совместными усилиями мы будем продолжать двигаться вперёд и приумножать славу нашего любимого вуза!

Виталий Иванович ТЕПЛОВ,
ректор университета,
доктор экономических наук, профессор,
заслуженный работник Высшей школы
Российской Федерации

▼ ОПРОС • КАК ЖИВЁТСЯ СТУДЕНТАМ УНИВЕРСИТЕТА

От науки до танца



Накануне юбилея вуза «Белгородские известия» спросили студентов о том, как и чем они занимаются кроме учёбы.

Павел БАРАНОВ, пятый курс, специальность «экономическая безопасность»:
— Я из-под Великого Новгорода. Когда выбирал вуз для поступления, остановился на Белгородском университете кооперации, экономики и права. Экономическая безопасность в то время была новой специальностью, это перспективное направление, и в других белгородских вузах его не было. БУКЭП даёт отличную возможность заниматься наукой. За время учёбы я написал три научные статьи. Участвовал во Всероссийской олимпиаде по экономической безопасности в составе сборной университета. Мы вошли в десятку лучших. Было интересно посмотреть на уровень других университетов, чтобы понять, с какими знаниями ты выходишь на рынок, какова конкуренция.

Вуз даёт и все возможности для занятий спортом. У меня первый взрослый разряд по пауэрлифтингу, сейчас хочу сдать норматив мастера спорта по жиму лёжа. Занимаюсь в нашем университетском тренажёрном зале. Здесь есть все условия, всё бесплатно. У нас много разных спортивных секций: армреслинг, футбол, волейбол, настольный теннис, занимаюсь, было бы желание. Мы студенческим советом университета проводим немало акций, чтобы привлечь внимание к здоровому образу жизни. Я в них верю.



Марина КУЗЬМИЧЕВА, первый курс, факультет экономики и менеджмента:
— Мне всегда нравилась экономика, с самого детства. Сюда я поступала по направлению от организации — потребительского общества. После окончания университета я вернусь в Курскую область работать. Я отлично знала, куда буду поступать: моя мама училась в этом университете, она закончила этот же факультет.

В октябре вступила в студенческий совет, ещё занимаюсь в народном хореографическом ансамбле «Русь».

Мы вернулись в Белгород 4 июня из Санкт-Петербурга. Там участвовали в международном фестивале «Золотая пальмира» и всероссийском конкурсе «Белье ночи» — завоевали гран-при. Исполнили солдатскую пляску и казачий пляс.

Я давно танцую. Узнала, что в вузе есть ансамбль, пришла туда. Нам преподаёт Надежда Ивановна Артюшенко. Коллектив у нас большой. Есть основной состав и младшая группа. Мы занимаемся пять раз в неделю после учёбы.

Уже с первого курса в БУКЭП студенты пробуют себя в науке. Я писала научную работу по потребительской кооперации и на ежегодном внутривузовском конкурсе заняла с ней второе место. Это было очень интересно.



Елизавета ТРУХАЧЕВА, четвёртый курс, факультет общественного питания и товароведения:

— Учусь по направлению подготовки «бизнес-информатика». В БУКЭП поступила после девятого класса и получила среднее профессиональное образование по специальности «технология продукции общественного питания».

Мне очень нравилось там учиться, потому что меня заинтересовала специальность, которую сейчас заканчиваю. Люблю петь с самого детства. С первого курса СПО занимаюсь в самодеятельности. Сначала пела в хоре «Родные просторы», сейчас им руковожу. У нас в коллективе поют только девочки. У хора богатая 35-летняя история.

Участвовала в конкурсе «Российская студенческая весна — 2016» в нашей области. Сначала пела в хоре «Родные просторы», сейчас им руковожу. У нас в коллективе поют только девочки. У хора богатая 35-летняя история.

Участвовала в конкурсе «Российская студенческая весна — 2016» в нашей области, получила гран-при. Затем представляла Белгород на всероссийском этапе конкурса в Казани, пела «Кукушку». Вуз помог финансово собраться в поездку. Я стала лауреатом третьей степени. Фестиваль проходил очень круто, я набралась опыта, встретила много талантливых студентов из разных городов.

Вуз дал мне возможность реализовать себя не только в учёбе, но и в творчестве, развиваться.



Александр ЛУБКИН, четвёртый курс, факультет общественного питания и товароведения:

— Я из Ракитянского района. Моя бабушка проработала 50 лет в системе кооперации в регионе. Мне было всегда интересно это и направление общественного питания. БУКЭП — единственный университет, где оно действует долгое время, поэтому после 11-го класса я поступил сюда.

Общественное питание — это не только красивые рестораны. За понятием кроется очень большая документационная работа, работа поваров на кухне, их учёба и знания: они проходят большой путь, чтобы стать профессионалами. Именно этому здесь и учат, и очень хорошо.

Наш факультет творческий, хотя специальность техническая. Нужно уметь заполнять технические карты, работать с оборудованием, знать технологии приготовления пищи, правила санитарии, биохимии.

Мне ближе кулинария, приготовление вкусных блюд. Сейчас я специализируюсь на японской и паназиатской кухне. Работаю поваром.

БУКЭП даёт возможности реализовать себя в разных направлениях. Состою в студенческом совете, с друзьями пару лет назад создали студенческий спортивный клуб «Белый лис».



Елена ЛИПЧАНСКАЯ, третий курс юридического факультета:

— Когда я училась в десятом классе разумышколы, к нам не раз приезжали представители БУКЭП, ориентировали на будущую профессию. Рассказывали о каждом факультете, какова специфика обучения. Мне захотелось поступить именно в этот университет.

Вуз даёт массу возможностей. Это такая мощная платформа для дальнейшего развития во всех направлениях. Есть студенческий совет, центр культуры-массовой работы, можно заниматься наукой — это направление очень развито. Какой бы человек сюда ни попал, он обязательно найдёт занятие по душе.

Я волонтер. Начинала с помощи в Ассоциации юристов России, затем вступила ещё в несколько крупных волонтерских организаций области. В этом году стала победителем конкурса «Послы Победы», центр культурно-массовой работы, движение «Волонтеры Победы». 9 мая провела на Красной площади в Москве. Видеть всё живую — непередаваемые чувства.

Занимаюсь наукой, у меня уголовно-правовая специфика. Участвую в конкурсах правовозащитной тематики. Один из последних проводил уполномоченный по правам человека в области. Стала дипломантом первой степени. Моя работа была связана с окружающей средой.



Вероника ЧАЛАЕВА, второй курс СПО, специальность «туризм», председатель студенческого совета университета:

— Об университете я узнала от одной из выпускниц нашей школы в Грайвороне. На дне открытых дверей мне понравились специальности, которые есть здесь, и я решила, что это то место, где хочу учиться.

Выбрала туризм, потому что мне всегда хотелось работать с людьми, плюс есть тяга к изучению иностранных языков. Туризм — это не только работа с гражданами твоей страны. Нужно как минимум знать английский — международный язык, чтобы развлекать коммуникацию. У нас замечательное его преподают. Хорошие преподаватели, которые знают, о чём говорят, потому что работают в этой сфере, у них есть опыт.

В университете идёт учебная практика, мы повторяем всё, что прошли за год, разрабатываем туры по Белгородской области, по Белгороду и анимационные программы на базе гостиниц, туристических комплексов.

В университете идёт учебная практика, мы повторяем всё, что прошли за год, разрабатываем туры по Белгородской области, по Белгороду и анимационные программы на базе гостиниц, туристических комплексов.

В университете идёт учебная практика, мы повторяем всё, что прошли за год, разрабатываем туры по Белгородской области, по Белгороду и анимационные программы на базе гостиниц, туристических комплексов.

Полосу подготовила Наталья КОЗЛОВА